

# ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 22 (7009)

Четверг, 24 февраля 1994 года

Газета издается  
с 28 октября 1939 г.

Цена  
договорная

НАШ ГОРОД — НАШ ДОМ

## ГРЕТЬСЯ БУДЕМ ТОЛЬКО ЛЕТОМ!

Зима на исходе, а перспективы на улучшение подачи тепла в поселке Ключевом не видать и за горами. Не смогли расшевелить руководство ни статьи, неоднократно публиковавшиеся в местной газете, ни многочисленные жалобы, поступающие от жителей. Кажется, никому нет дела до того, что люди брошены на произвол судьбы.

Уже к началу осени было видно, что к отопительному сезону мы не готовы. Каждому ясно, что два еще дымящихся котла и один бездействующий не смогут обогреть поселок.

Сегодня в создавшейся ситуации винят прежде руководство котельной, которое поздно хватилось ремонтировать котлы, некачественно провело обмуровку и т.д. и т.п., за что и было смещено. Руководство — не котлы. Но и новые люди поселок не согрели. Переданная на баланс города котельная продолжает разваливаться.

В связи с создавшейся ситуацией в поселке Ключевом 19 января прошло совещание жителей и руководителей администрации города. На нем присутствовали: глава администрации Г.И.Гладышев, директор муниципального предприятия ЖКХ Г.М.Белушов, начальник ККП А.К.Чурилов директор ТУ ЗЖБК В.П.Анохин и заведующий ЖКО администрации города Е.И.Сорокин.

Скажу сразу, что прошедшее совещание никаких результатов не дало. Люди, пришедшие на него с малой толикой надежды, покидали зал до его окончания. Ни к какому конкретному решению обе стороны не пришли, хотя со стороны жителей были деловые предложения. Так, осталось без внимания предложение А.А.Горты.

Мы пришли, чтобы выяснить, кто виноват в создавшейся ситуации, — сказал он, — и какое они понесли наказание. Каждый виновный должен быть наказан. Что конкретно делается для исправления данного положения? Если руководство не в силах справиться давайте им поможем, — обратился он в зал, — я предлагаю, если это возможно, создать общественную комиссию по ремонту котельной.

Были и другие предложения: например, установить график подачи горячей воды, чтобы люди знали, по каким кварталам в какое время будет ее подача. Мне кажется, жители второго района вправе отказаться от оплаты услуг теплоснабжения, а некоторые, живущие на 4-5 этажах, и от оплаты за холодную воду, которая течет в квартирах маленькой струйкой.

Кто-то вопрос теплоснабжения может посчитать менее важным по сравнению с такими глобальными проблемами, как преступность, наркомания и т.д. и будет неправ в данной ситуации. Ибо холод в квартире физически и психиче-

ски давит на человека. Люди приходят с работы уставшие и вместо того, чтобы принять душ, отдохнуть, заняться домашними делами, вынуждены усесться напротив камина в надежде хоть руки отогреть... А если сравнить, сколько энергии потратили за эту зиму по сравнению с прошлой? А ведь платить придется не кому-нибудь, а им!

Я не хочу вдаваться в подробности прошедшего совещания, скажу только, что ответ руководителей администрации города был краток и ясен: перспективы на улучшение положения на ближайшие 2 года (не говоря уже о будущем) — нет. Как выразился в своей речи Геннадий Михайлович Белушов, эта работа не на год и не на два. Если уж планировать таковую, то на 4 года. А через 4 года, простите, как говорится, либо нас, либо мы...

Белушов долго рассказывал людям о том, как им приобретены на сумму 50 миллионов экскаваторы, тракторы, комбайны, но от этого, дорогой Геннадий Михайлович, в домах у людей тепла не прибавилось...

Хочу рассказать немножечко о выступлении самого главы администрации Г.И.Гладышева. Сразу могу успокоить жителей поселка Ключевой — в своей каждодневной беде постепенного замерзания вы не одни. Глава администрации тоже чувствует на себе 15-градусную температуру, которой вас сегодня потчуют.

— Чтобы изменить положение, — говорил глава, — нужно либо завершить строительство теплотрассы, проводимой с ГРЭС, либо отвести у комбикормового завода недостроенную котельную. По на строительству теплотрассы в финансировании нам отказали. С комбикормовым заводом у нас устанавливается узкий договор, производятся расчеты и сметные затраты для достройки котельной. Чтобы полностью запустить ее, потребуются 2 миллиарда рублей.

Словом, все связано с финансами — будут деньги, будет и тепло. И как дали понять людям руководители, вопрос этот решится не за месяц и не за два, а будет тянуться годами. Так что, дорогие жители пос. Ключевой, мужайтесь, ибо вас ждут впереди еще новые, более трудные испытания. Как сказал глава администрации, не все еще знают, что с марта цена коммунальных услуг повысится на 20 процентов, а к 1997-98 гг. аж на 100 процентов... В перспективе хорошей жизни не будет, так что возвращайтесь, люди, к прежней жизни: ставьте в квартирах буржуйки, заботьтесь о себе сами — такая политика нашего заботливого государства с ее не менее заботливыми руководителями!

С.ВАЛЕРИЯ



Продукция и товар магазина "Багет" славятся на всю округу. На снимке вы видите заведу-

ющую производством "Багет" Елену Алексеевну Колесникову. Фото Н. СИМОНОВА.

## Торговцы все заполонили

В августе 1993 года жильцами дома № 31 по улице Советской было написано письмо администрации города, начальнику ГАИ и в редакцию газеты "Вариант". Письмо подписали 40 человек. Редакция откликнулась и напечатала наше письмо в газете "Вариант" 17 августа под названием "Живем и не ждем тишины". После этого кое-что сделали: загородили въезд во двор с центральной магистрали, расширили площадь двора.

Но вот магазинчик (киоск), прилипший к зданию Дома быта, как злокачественная опухоль, продолжает здравствовать и процветать, спа-

ивая нашу молодежь. И собачек продолжают прогуливать, теперь уже по расширенной территории. Она вся загажена собачьими отходами. Надо бы заставить хозяев, которые держат собак, убирать территорию двора хотя бы в летний период.

Наш дом окружает много торговых точек. Но администрации этого кажется мало, так еще на первом этаже дома разрешили открыть, да не одну, а три.

Разбирают стены, вставляют двери, и торговая точка готова. А каково нам, старикам, живущим в этом доме? Ассортимент товаров во всех магазинах одинаков. Ларьки тор-

гуют "Сникерсами", "Марсами", "Вискасами" и различными марками вин, которых не счесть. Что нас ожидает летом? Масса грузовых машин, которые, разворачиваясь во дворе, будут месить землю, ломать деревья, поднимать пыль. Где же нам спастись?

А ведь у нас в городе столько пустующих зданий, да еще как их. Но их надо ремонтировать, а тут разобрал стены, вставил двери — и торгуй сколько хочешь и чем хочешь. Хороший бы хозяин такого не допустил.

Просим принять меры против разрушения нашего дома.

Письмо подписало 38 человек.

## О МНОГОМ ПОМНИТ ВЕТЕРАН

Биография Николая Ивановича Филоненко, о котором я хочу рассказать, характерна для людей, переживших войну.

Нелегкая доля выпала на детские годы Николая. Родился в городе Благовещенске в 1931 году в семье большевика. По вечерам, когда отец приходил с работы и собирал вокруг себя подрастающих детей, они с восхищением слушали его рассказы о гражданской войне. А ему было что рассказать.

Гринуда Великая Отечественная. В то время они жили уже в Мундыбаше. Отчим Николая, заменившего ему погибшего отца, призвали на фронт. Писал письма с теплыми словами приветия и веры в победу над фашистским врагом. В год победы над гитлеровскими захватчиками прислал даже посылку и написал, чтоб его ждали и надеялись на скорую встречу. Однако семья Филоненко не смогла дождаться его возвращения. Уже по пути домой поезд, в котором ехал от-

чим через Чехословакию, потерпел крушение. Вот как бывает — всю войну прошел, а домой не суждено было возвратиться...

В войну жилось трудно. Николай вырос рано и с малых лет помогал матери по хозяйству во всем. Десятилетним паренком пошел работать в артель "Торная Шория" учеником сапожника. Родина все же проявила хоть какую-то заботу, предоставляла льготы семьям фронтовиков, не давая детям умереть с голоду, по мере возможности трудоустривала их, что позволяло увеличивать хлебный паек. Его упорный труд в военные годы отмечен медалью "За доблестный и самоотверженный труд в Великой Отечественной войне в 1941-1945 гг." 16-летний паренек, а уже имеет государственную награду.

В свои семнадцать лет Николай возмужал, и захотелось ему попробовать себя в другом деле, на производстве. Посту-

пил работать подручным автогенщиком на Мундыбашскую обогатительную фабрику Кузнецкого металлургического комбината.

Благодаря старательности он быстро освоил новую для него специальность. На Южно-Кузбасскую ГРЭС требовались газосварщики по сварке деталей турбины. Николай, легкий на подъем, устроился на эту ГРЭС. За пять лет работы здесь он накопил немалый опыт, но чувствовал, что знаний у него недостаточно. В детстве ему не удалось получить даже неполное среднее образование. Не до учебы было. А на ударной Всесоюзной комсомольско-молодежной стройке Томусинской ГРЭС разворачивалось строительство не только промышленных объектов, но и объектов культуры, открывались школы. Словом, жизнь бурлила на комсомольско-молодежной стройке. Об этом сообщалось в газетах и по радио. Николай решил и переводом приехал

в 1958 году на Томусу. Стал работать газосварщиком в турбинном цехе. Поступил в вечернюю школу, окончил школу мастеров без отрыва от основной работы.

Дел хватало. Один за другим вводились в эксплуатацию новые энергоблоки. Часто случалось, вызвали на работу и ночью. И Николай никогда не отказывался. Раз надо, так надо. Его перевели на Томусинский участок производственного предприятия "Сибэнергоремонт". Это подразделение предприятия по ремонту энергоблоков нуждалось в специалистах, которых можно было посылать в командировки на другие электростанции. Вот и стал Николай Иванович работать там, где нужно, где требовалось его умение, мастерство. Побывал он и на пусковых объектах Назаровской ГРЭС. А когда вернулся на Томусу, стал работать уже газосварщиком в специализированном цехе по ремонту турбинного оборудования на вновь созданном участке ремонтного предприятия "Кузбассэнергоремонт".

Среди энергетиков он всегда пользовался заслуженным авто-

ритетом. И как специалист высшего шестого разряда, и как активный участник художественной самодеятельности Дворца культуры имени Горького. Недаром ему был вручен знак ВЦСПС "За достижения в самодеятельном искусстве".

В 1986 году ветерана труда проводили на заслуженный отдых. Но натруженные крепкие руки не терпят покоя. И два месяца в году он продолжает работать (тогда пенсионерам разрешалось работать не более двух месяцев в году, и он пользовался этой возможностью). И только состояние здоровья, когда начали сказываться болезни, заставило его окончательно оставить работу на производстве.

Годы летят быстро. Ныне поселок строителей не узнать. На месте жилых вагончиков да барачков, где на каждую семью приходилась одна комната, где стоял стол да кровать, выросли многоэтажные дома. Многие вспоминают ветерану, когда он проходит по улицам микрорайона.

**В. КРАСНЫХ,**  
рабочий Томусинской ГРЭС, член совета ветеранов.

## МЕРЗЛИ, МЕРЗЛИ... И СГОРЕЛИ

В этом отопительном сезоне котельная акционерного предприятия "МЭМЗ" работает нормально. Горячая вода поступает в дом с температурой выше 80 градусов, а тепла в квартирах нет, потому что плохая циркуляция в системе отопления.

Много раз обращались в ККП, к его руководителю А.Ю.Иурлову, к администрации города. Но, увы, бесполезно. Температура в квартирах не превышает 14 градусов. Чтобы согреться, приходится включать электрообогреватели.

Причина всего этого в

том, что тепловые сети не регулируются, и к тому же они от здания горисполкома до нашего дома не изолированы. А причина всего этого — равнодушие людей, ответственных за теплоснабжение в городе, начиная с администрации города и кончая коммунальными службами. Но, спрашивается, почему мы должны замерзать в своих квартирах?

**Г. АЛЕХИН,**  
**А. МАЛЫШКИН**  
и другие жильцы дома № 13 ул. Советской. Всего 10 подписей.

От редакции. Получив это письмо, мы связались с ведущим коммунальным отделом администрации Е. С. Сорокиным, позвонили в диспетчерскую службу ККП и попросили принять меры по улучшению теплоснабжения дома № 13. Все пообещали решить этот вопрос. И дорешались... Усились морозы, а тепла в квартирах не прибавилось. Жильцы включили все, что можно, чтобы хоть как-то обогреться. Электросчетчики закрутились в бешеном "вальсе".

В прошедшую пятницу, когда шла программа "Полд-

нес", произошли "чудеса" в доме. Электроцит на втором этаже не выдержал нагрузки и загорелся. Огонь перекинулся на электропроводку, начался пожар. И сразу стало так жарко, что жильцам пришлось выскакать из квартир без верхней одежды. Беда еще в том, что во многих квартирах пищу приготавливают на газе. От огня мог произойти взрыв, и дом вместе с жильцами взлетел бы на воздух. Поэтому пожарникам пришлось даже взломать дверь одной квартиры, где не было в это время хозяев.

Пожар потушили, все, слава Богу, обошлось более менее благополучно. Если не брать во внимание того, что жильцы

познали ужас пожара, пережили нервное потрясение и, может, от этого некоторые будут занкаться.

Но как хочется, чтобы занками стали те, кто так хорошо говорит и обещает, что все будет хорошо, только, мол, немного потерпите. А сколько можно? Жильцы дома № 13 терпели холод, не замерзли и в конце концов стали... погорельцами.

Кто им возместит моральный и материальный ущерб? Это только на небесах известно, а на земле до того нет никому дела.

**Н. БУЙМОВ.**

Его зовут Сергей. По фамилии Орехов. Обыкновенный подросток, каких сотни в городе. Но одних манит романтика подвалов, а вот Сергею пришлось по душе другое. Прижился он в модельном цехе АП "МЭМЗ". Нет, на работу его пока не взяли. Просто шесть месяцев подряд "добровольно" ходит он сюда, смотрит, как трудятся Сергей Чупин и Виктор Подпорин. Оба мастера высокого класса. А Подпорин — художник в душе и в деле. Виктор между делом такие изделия для души готовит — заблудешься. Вот парничка и привязался к нему.

— Ну ходит и ходит, — рассказывает Подпорин. — Глаза любопытные. Но доверить серьезное дело ему не могу. Посторонний человек, да еще несовершеннолетний, шестнадцати лет.

Во время войны такие подростки у станков стояли. Когда руки не дотягивались до суппорта, под ноги ящики подставляли. Точили гильзы для снарядов, детали к оружию. И не в теплых цехах, а когда пальцы примерзали к металлу. Посмотрите на снимки тех лет...

У Сергея детство было другое. Благополучная семья, любимый сын. Правда, как у большинства мальчишек, учеба в школе шла неровно. Улеялся одно время боксом. Тренировался у Михаила Тимофеевича Суворова, который подготовил не одну плеяду мастеров. Даже

провел шесть боев. Правда, потом увлечение перестало.

— А почему школу бросил? — спрашивает Сергей.

— Какой-то конкурсе придумали. У кого больше двух "троек" — тот в 10-й класс не проходит.

— Да, так и было, — рассказывает мама Сергея Надежда Геннадьевна.

Парень остался за бортом.

## Сколько вас, Сережи?

Сейчас в той же школе № 4 учится младший братишка Ленис. Через шесть лет и его "бортанут". Куда: в подвал или в ракету?

Классная руководительница Сергея Л.В. Потапова поинтересовалась недавно судьбой своего подопечного. Дескать, как у него сложилась судьба. И вроде сводка нужна для горно. Однако чаще занимаются этим в инспекции по делам несовершеннолетних. Вот что рассказала нам старший инспектор по делам несовершеннолетних Н.Н. Коненко:

— Юридически мы не можем заставить ни одного руководителя предприятия взять в штат подростка. Своих кадровых сегодня сокращают. А у

нас на учете 232 подростка. Из их числа в 1993 году 63 процента совершили преступления.

Не мной сказано: потерявший корни — листву потеряет. Корни у нас местами подгнивают. Для молодых листьев нужны свежие отводки от добрых, качественных корней. Взгляните на результаты последней Олимпиады! Это ли не Россия!

У Сергея Орехова есть вкус к искусству. Его влечет запах хвойной стружки в цехе, где работают модельщики. Мама не находит слов благодарности Виктору Подпорину за внимание к сыну, который добротой и щедростью души дарит ему любовь к красоте.

— Слов нет, — говорит Надежда Геннадьевна, — как я признательна ребятам из модельного цеха. Мой сын — в хорошем коллективе.

Надежда Геннадьевна, нам бы тоже хотелось надеяться, что Сергей найдет место в жизни. Как и его сверстники. В разговоре со мной он высказал сокровенное свое желание — хочу быть адвокатом.

— Зачем тебе это?

— Учить людей справедливости, — сказал Сергей Орехов.

**В. КРОТОВ.**

На снимке: Сергей Орехов.

Фото Н.СИМОНОВА



# ТИПОВЫЕ ПРАВИЛА

## ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ

(Окончание.  
Начало в № 18).

5. Взаимоотношения страховых медицинских организаций и медицинских учреждений в системе обязательного медицинского страхования

5.1. Медицинскую помощь в системе обязательного медицинского страхования оказывают медицинские учреждения с любой формой собственности, имеющие соответствующие лицензии.

5.2. Организация и порядок оказания медицинской помощи населению, финансируемой за счет средств обязательного медицинского страхования, определяется совместно территориальными органами управления здравоохранением и Фондами обязательного медицинского страхования.

5.3. Отношения между медицинским учреждением и страховой медицинской организацией строятся на основании договора на предоставление лечебно-профилактической помощи (медицинских услуг) по обязательному медицинскому страхованию (Приложение 2 к настоящим Правилам). неотъемлемой частью договора является перечень оказываемых учреждением услуг.

5.4. Медицинское учреждение не вправе отказать страховой медицинской организации в заключении договора на предоставление лечебно-профилактической помощи (медицинских услуг) по обязательному медицинскому страхованию в отношении застрахованных ею граждан, которые в соответствии с утвержденным порядком организации медицинской помощи имеют право на обслуживание в этом учреждении.

5.5. Порядок оплаты медицинских услуг, предусмотренных Территориальной программой обязательного медицинского страхования граждан и оказанных застрахованным в пределах территории субъекта Федерации, где они проживают, медицинскими учреждениями при отсутствии у последних договоров со страховой медицинской организацией, выданшей полисы застрахованным, определяется Положением о порядке оплаты медицинских услуг в системе обязательного медицинского страхования.

5.6. Медицинское учреждение ведет учет услуг, оказанных застрахованным, и предоставляет Фонду и страховым медицинским организациям сведения по формам отчетности, утвержденным в установленном порядке.

5.7. При невозможности оказать застрахованному помощь надлежащим образом в объеме, предусмотренном договором со страховой медицинской организацией, медицинское учреждение обязано за счет средств, полученных от страховщика (фонда) обеспечить пациенту требуемую помощь в другом учреждении с уведомлением об этом страховой медицинской организации.

5.8. В случае необходимости оказать пациенту медицинские услуги, на которые данное учреждение не имеет лицензии, оно обязано организовать перевод пациента за счет средств страховщика в другое учреждение, имеющее соответствующую лицензию.

5.9. Расчеты между страховой медицинской организацией и медицинским учреждением производятся путем оплаты страховой меди-

цинской организацией счетов медицинского учреждения.

Порядок оплаты медицинской помощи регламентируется Положением о порядке оплаты медицинских услуг в системе обязательного медицинского страхования. Указанное Положение определяет виды и способы оплаты медицинских услуг на территории субъекта Федерации и разрабатывается и утверждается Фондом и органом управления здравоохранением субъекта Федерации по согласованию с профессиональной медицинской ассоциацией, ассоциацией медицинских страховых организаций, профсоюзом медицинских работников.

Порядок согласования и индексации тарифов на медицинские услуги устанавливается территориальными Правилами обязательного медицинского страхования граждан.

5.10. При обращении за медицинской помощью, предусмотренной Программой обязательного медицинского страхования, вне территории субъекта Федерации, где пациент застрахован, медицинские услуги оказываются и оплачиваются в соответствии с Временным порядком финансового взаимодействия и расходования средств в системе обязательного медицинского страхования граждан.

5.11. За непредоставление или предоставление застрахованным гражданам медицинских услуг ненадлежащего объема, качества или в неустановленные сроки, за несвоевременное направление больного на последующий этап оказания медицинской помощи и др. медицинское учреждение уплачивает страховой медицинской организации штраф в соответствии с Положением о порядке оплаты медицинских услуг в системе обязательного медицинского страхования.

5.12. Оценка качества медицинской помощи, предоставленной застрахованным по обязательному медицинскому страхованию, осуществляется страховой медицинской организацией в соответствии с Порядком оценки качества медицинской помощи, утвержденным органом управления здравоохранением субъекта Федерации, по согласованию с Территориальным фондом обязательного медицинского страхования, медицинской ассоциацией, ассоциацией страховщиков.

5.13. Страховая медицинская организация уплачивает медицинскому учреждению за несвоевременную оплату медицинских услуг пени в размере, установленном территориальными Правилами обязательного медицинского страхования граждан.

По истечении установленных территориальными Правилами обязательного медицинского страхования дней просрочки медицинское учреждение вправе расторгнуть договор в одностороннем порядке и письменно уведомить об этом страховую медицинскую организацию, Фонд и местный орган управления здравоохранением.

5.14. В случае досрочного расторжения страховой медицинской организацией договора страхования последняя извещает медицинские учреждения и уведомляет о признании полисов по данному договору страхования недействительными. Медицинские учреждения обязаны оказывать незастрахованным гражданам

экстренную и неотложную медицинскую помощь.

### 6. Страховой медицинский полис, права и обязанности застрахованных

6.1. Страховой медицинский полис обязательного медицинского страхования выдается страховой медицинской организацией каждому застрахованному или страхователю в порядке, установленном договором обязательного медицинского страхования граждан. На территории субъекта Федерации действует страховой медицинский полис обязательного медицинского страхования единого образца.

В страховом полисе указывается номер договора страхования и срок его действия.

6.2. При обращении за медицинской помощью застрахованные обязаны предъявлять страховой медицинский полис вместе с документом, удостоверяющим личность.

В случае необходимости получения медицинской помощи застрахованным, который по тем или иным причинам не имеет страхового полиса, он указывает застраховавшую его страховую медицинскую организацию или обращается за подтверждением в Фонд, которые обязаны подтвердить медицинскому учреждению факт страхования.

6.3. При увольнении работающего гражданина с постоянного места работы администрация предприятия обязана получить у него выданный ранее страховой медицинский полис и вернуть его страховой медицинской организации. При трудоустройстве гражданин обязан получить страховой медицинский полис у работодателя или в страховой медицинской организации. Неработающие граждане при изменении постоянного места проживания должны вернуть полученный ими полис и получить другой по новому месту постоянного жительства.

6.4. В случае утраты страхового медицинского полиса застрахованный обязан лично или через представителя страхователя известить об этом страховую медицинскую организацию в письменном или устном виде с указанием обстоятельств утраты полиса. Страховая медицинская организация обязана обеспечить застрахованного дубликатом полиса, выдаваемого за плату. Утраченный полис считается недействительным, о чем сообщается заинтересованным медицинским учреждениям и Фонду.

6.5. Все граждане, застрахованные по обязательному медицинскому страхованию, должны для получения первичной медико-санитарной помощи зарегистрироваться в одном из амбулаторно-поликлинических учреждений или у независимых врачей общей (семейной) практики, групповой практики, о чем в их полисе делается соответствующая отметка. Порядок и сроки регистрации и перерегистрации устанавливаются территориальными Правилами обязательного медицинского страхования граждан.

6.6. Действия застрахованного при непредоставлении и при несоблюдении условий предоставления ему медицинских услуг, предусмотренных Территориальной программой обязательного медицинского страхования, регламентируются действующим законодательством, договором обязательного медицинского страхования, территориальными Правилами обязательного медицинского страхования граждан.

6.7. Права застрахованных по выбору медицинских учреждений и условия предоставления им медицинских услуг (число мест в палате, длительность ожидания, санитарно-гигиенические условия и др.) устанавливаются территориальными Правилами обязательного медицинского страхования граждан.

6.8. Застрахованные имеют право на возмещение ущерба, причиненного им в результате оказания медицинской помощи, в установленных судом порядке и размерах.



Хореографический кружок под руководством Валентины Ивановны Подлиновой в доме детского творчества существует недавно. 40 девочек с 5-го по 8-й классы изучают основы хореографии, занимаются экзерсисом (упражнения у станка). К концу учебного года они должны продемонстрировать свои способности перед зрителями.

На снимках: Валентина Ивановна Подлинова; занятия у станка.

Фото Н. СИМОНОВА.

Эту тему я наметил давно, но что-то она от меня постоянно ускользала, и лишь драматические события этого лета заставили заняться ею всерьез.

В конце июня сломала палец на руке моя любимая теща. Это было в городе Витебске. В начале июля сломал руку сын. В Томске. Наконец, четвертого августа в Тольятти попал в дорожно-транспортное происшествие /ДТП/ отец и получил открытый осколочный перелом голени. А в начале этого зловещего ряда переломов, которому я дал кодовое название "Берут на излом", — мой собственный двусторонний перелом лодыжки, который получил при изучении аномальной ямы на юге Тюменской области. Очевидцы здесь трижды отмечали пролеты НЛО, и вскоре двое трактористов, боронивших поле, сойдясь покурить, обнаружили дыру в земле диаметром сантиметров 20-30. В дырку потихоньку сыпалась земля, и приятели стали помогать этому процессу, подвигая землю сапогами и надеясь, что яма вот-вот заполнится. Ямка не заполнялась. Тогда молодые люди взяли за лопаты и раскопали дыру до семидесяти сантиметров. Внизу была пустота. Спустившись в яму по веревке, они обнаружили крупную неправильной формы полость, покрытую изнутри толстым слоем саж. Глубина ямы достигала семи метров, диаметр — четырех.

Девятого октября 1991 года я в составе руководимой мною группы быстрого реагирования Сибирского научно-исследовательского центра по

изучению аномальных явлений при Томском политехническом университете спустился в нашу яму. Мы уже успели распылеть местность вокруг нее, отсняли объект снаружи и изнутри на видеоленту и фотопленку, оценили однородность магнитного склонения и установили повышенную радиоактивность полости /26-28 мкР/ч против 12 мкР/ч на поверхности/, когда мне до зарезу захотелось выбраться из этой ямы. Когда я наконец бросился наверх, веревочная лестница оборвалась, в результате — перелом.

Подтверждение робкому предположению о том, что этот обрыв был неслучайным, пришло ровно через год, восьмого октября 1992 года, когда я, заканчивая строительство погребка, едва не был убит внезапно обрушившейся тяжелой крышью. Если бы я стоял на лестнице всего на 1-2

сантиметра выше, моя голова была бы безнадежно деформирована.

Поскольку я больше не прокалывался, "они" пошли в обход, и вскоре на брата наехал жигуленок /слава Богу, без переломов/.

Прежде чем ответить на вопрос, кто такие "они", расскажу, что я увидел, когда внимательно посмотрел окрест слегка потрясенным погребной крышкой внутренним взором. Душа моя уязвилась обилием

машиной. Удар пришелся в висок, смерть наступила почти мгновенно. Водитель "Колхиды" заявил, что встречной машины не видел.

Третью историю рассказала мне в августе 1993-го студентка Томского медуниверситета Светлана Сорокина. В 1960 году при загадочных обстоятельствах погиб ее дед Павел Баксан. Он ехал на тракторе и вдруг почувствовал, как что-то или кто-то вместо него уп-

ших, возможно, демоны, боги, ангелы, бесы, сатана, трикстеры, духи предков. Думаю, правильно было бы дать им родовое название духи как наиболее устоявшееся в культурологическом плане. Однако с признанием духов перед наукой автоматически встает множество вопросов: сосуществуют ли они с нами в одном пространстве — времени / как говорят уфологи — за углом/ и постоянно наблюдают за нами или

нясь гелиокосмофизической ритмичности? Как и чем мы воздействуем на духовный мир, подвигая, в качестве отклика те или иные аномальные явления? Не должны ли мы приступить к формированию новой, духовной экологии, базирующейся на основополагающем положении "Мы не одиноки"? И следовательно, должны ли мы соблюдать правила общежития неизвестно с кем?

Доросли ли мы до изучения духовного мира? Имеем ли мы право планировать эти исследования, памятуя о их колоссальной опасности? Достаточно вспомнить судьбу "первоаномальщика" Чарльза Форта, астрофизика и уфолога Морриса К.Джессупа, уфолога доктора Джеймса Мак-Дональда, уфологов Артура Брайнта, Френка Скалли, Вилли Ли, Ричарда Чеча. Все они скончались, изучая феномен НЛО и другие аномальные явления, и их смерть вызвала недоумение и ужас коллег: большинство их умерло в разные годы 24 июня, в годовщину эпохального наблюдения "тарелок" Кеннетом Арнольдом. Быть может, прежде чем приступать к исследованиям в этой области, необходимо заключить с "ними" соответствующую конвенцию?

Николай  
НОВГОРОДОВ  
/"Куранты"/

ХОТИТЕ — ВЕРЬТЕ

## МАЛЕНЬКИЕ ДУХИ КРАДУТ НАШИ ЖИЗНИ

случаев "их" вмешательства в нашу жизнь.

**История первая.** В Томской городской травматологии в одной палате со мной лежал Леша Бекенев с переломом первого позвонка. Управляя "ЗИЛом" неподалеку от Рыбалова, Леша не справился с управлением и несколько раз перевернулся. Причиной послужили шесть разноцветных кошек, пересбавших дорогу справа налево и слева направо. Последней была черная кошка, что вызвало смех в кабине, но смех этот был недолгим, поскольку машина уже лстела в кювет. Пассажиры, также видевшие кошек /то есть это не была индивидуальная галлюцинация/, отделились легкими ушибами, а Леша, придя в себя, первым делом заявил:

"Меня Юра забрать хочет!" Юра, своего лучшего друга, Леша похоронил сорок дней назад.

**История вторая.** Началось все с полушутливого гадания на старый Новый год. Сначала вызвали духа для гадания на блюде, но, поскольку мужчины начали насмешничать, блюде не закрутилось. Тогда хозяйка достала старую Библию и начала читать тексты, кому что случайно выпало. От одного текста присутствующих, что называется, продрал мороз по коже.

И человек этот не для людей, а для Бога", и далее что-то о том, что будет ему Божий знак на лбу.

Человек, которому выпали такие строки, погиб, ровно через год, день в день. Смерть его была загадкой для сотрудников ГАИ, потому что на пустынной дороге одинокая "Колхида" внезапно выехала на встречную полосу и лоб в лоб столкнулась с его

равляет трактором, причем таким образом, будто хочет, чтобы трактор опрокинулся. Павел с большим трудом справился с управлением и, прибежав домой, побожился, что никогда больше не сядет за рычаги и что рядом с ним в тракторе сидела сама смерть. Над Павлом начали посмеиваться: "Чего испугался? Ты мужик или не мужик?! Мужик сдался и через пару дней сел на трактор. Надо ли говорить, что трактор перевернулся, и Павел погиб на том самом месте, где нечистая сила вырывала у него рычаги... А в 1989 году также в загадочной автокатастрофе погиб отец Светы.

Объем газетной статьи ограничивает количество примеров подобных происшествий, которых

можно было бы припомнить много. Тем не менее считаю необходимым напомнить еще одну, зарубежную, историю. При прокладке шоссе в штате Нью-Джерси трасса проходила через развалины древнего индийского селения. Местный знахарь Карл Нирс предупредил строителей о том, что духи его предков могут отомстить за нарушение их покоя, но его слова, естественно, проигнорировали. Однако вскоре одного рабочего раздавил каток, другой получил тяжелые ранения, упав с путевода, мастер скончался от инсульта прямо на участке, а еще одного работника увезли в госпиталь с инфарктом. Наконец микроавтобус, перевозивший рабочих, по неизвестной причине вспыхнул и взорвался.

Вы спросите теперь, кто же "они", эти невидимки, столь трагически вмешивающиеся в нашу жизнь? А я не знаю! Возможно, инопланетяне, возможно, души умер-

прорываются к нам время от времени из параллельного, а может быть, перпендикулярного мира? Что они представляют собой — энергетические матрицы объектов, их микроспонтанные эманации или чьи-то мыслиобразы? Чьи? Всегда ли вторжения духов несут нам беду? Каковы условия взаимодействия нашего мира с духовным миром? По-другому говоря, ключи от дверей, разделяющих миры, находятся у них либо дверки открываются сами, подчи-

Официальный дилер АО "Новосибирськембель" реализует оптом и в розницу мебель в широком ассортименте со склада в г. Новокузнецке по самым низким в области расценкам: корпусную мебель "Новосибирск-5", "Ритм", "Стиль", "Искитим", "Караг", "Монстр", "Идеал", "Асис"; наборы мягкой мебели "Элегия", "Пион", "Дует", "Комфорт", "Лидия", "Лион", "Радуга", "Галина", "Универсал", "Ретро" диван-кровать "Галина"; угловые диваны; кресла-кровать "Моника"; кровати двухспальные и односпальные; столы одно-, двух-, трех-, журнальные и обеденные; кресла для отдыха; прихожая "Визит"; спальные гарнитуры "Светлана".

Форма оплаты любая. Возможны вагонные поставки. Оптовым покупателям предоставляется скидка.  
Наш адрес: г. Новокузнецк, ул. Щорса, 9-а (за стекольным заводом). Тел. в Новокузнецке: 42-14-34, 42-16-90.

Арендный специализированный строительно-монтажный поезд N 727 по СЦБ и связи приглашает на работу мастера с опытом работы и сторожа (оплата по договоренности). Обращаться: станция Томусинская, дом связи АССМП-727.

### ПРОДАМ:

Капитальный гараж в р-не МЭМЗа и дачу в обществе "Тополек". Звонить: 2-09-82.

### МЕНЯЮ:

3-комнатную квартиру на две 2-комнатные, можно малогабаритки. 1 и 5 этажи не предлагать. Звонить: 2-02-63, с 9 до 21 ч.

Комнату с поделением в 2-комнатной квартире (есть ордер) в г. Мыски на плано-

Дом по пер. Ореховый, 10. Обращаться: ул. Таежная, 106, в любое время.

Новый деревянный дом без надворных построек и деревянный дом с надворными постройками. Обращаться: г. Мыски, ул. Горная, 51.

вое неблагоустроенное жилье в г. Мыски или Междуреченске. Возможны варианты. Звонить: г. Междуреченск, 2-01-50.

2-комнатную квартиру в г. Усть-Илимске (3 этаж, 27,2 кв. м, есть телефон) на равноценную в г. Мыски или Новокузнецке. Обращаться: ул. Советская, 32,4.

Учредители газеты — администрация города и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор  
С. А. ГОЛИШЕВ.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.  
Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.  
Вторник, четверг, суббота.  
Индекс 51917. Тираж 4891.